



供电公司工作人员
检查电力设施。
本报记者 李飞 摄

济南启动“迎峰度夏为民服务”行动

供电人员24小时应急值守，确保用电安全

5月29日，国网济南供电公司启动“2015年迎峰度夏为民服务”活动，备战夏季用电高峰。“迎峰度夏”期间，济南供电公司将大力开展为民服务活动，全面提升供电质量和安全用电水平。公司相关负责人表示，供电工作人员将全员待命，24小时应急值守，确保电力供应顺畅可靠。

本报记者 李飞 通讯员 张治林

今夏用电负荷 将达510万千瓦

5月29日上午，国网济南供电公司“2015年迎峰度夏为民服务”活动启动。记者从会上获悉，近年来，济南经济社会发展迅速，全市生产生活用电量逐年递增，随着夏季用电高峰的来临，济南电力供应出现缺口，负荷调控困难，预计今年济南夏季电网用电负荷将达到510万千瓦左右，比去年增长5.54%。

为有效保障全市电力可靠供应，济南供电公司确立2015年为“电网建设突破年”，全力推进主城区电网建设，严格执行工程建设“五项计划”，实现新建变电站“17开工，21投产”的目标。

进一步优化电网结构，增强线路互联互通能力，2015年新建改造10千伏线路1063.7公里、配变1594台，农村户均配变容量提升至1.25千伏安。同时，加快电网改造升级，“迎峰度夏”前完成16条10kV过载和重载线路改造任务，完成城农网1037个重过载台区治理工作，对321个低电压台区进行改造。

据济南供电公司有关负责人介绍，尽管一些电网改造升级项目的陆续完成提升了供电可靠性，但在城区变电站建设过程中，受多种因素影响，多个电网建设项目面临有电“落不下”的局面，特别是在市中区北部、槐荫区东部片区和奥体文博片区，受限负荷难以释放。针对这一情况，济南供电公司将与济南市委、市政府共同努力，加快主城区变电站建设，不断提高供电保障能力，更好地服务全市经济社会发展。

此外，为有效应对夏季高温大负荷，该公司积极编制迎峰度夏有序用电方案。“优先保障居民生活、交通枢纽、供水供热、农业生产等涉及民生的用电需求。”上述负责人表示，用电高峰时段积极引导企业开展避峰检修，错时生产、调整轮休，指导用户有计划地调整生产班次或轮休避峰用电，最大限度减少限电对企业生产造成的影响。积极推行政企联动，督促客户快速、有效实施有序用电，做到“缺电不缺服务”。



六一儿童节前夕，国网济南供电公司彩虹党员服务队来到学校为小学生宣传安全用电知识。本报记者 李飞 摄



供电公司工作人员为用户检查电力线路。
本报记者 李飞 摄

走访万家客户 中高考专人保电

“你好，这个小册子上有安全用电常识和节约用电小窍门，请您拿回家和家人一起看看。”29日上午，在济南市阳光100小区，济南供电公司的彩虹党员服务队员正向小区内来往的市民宣传普及电力知识。这是该公司“美丽彩虹迎峰度夏为民服务”专项活动宣传的现场。

记者看到，除了摆放着的各种展板外，一台自助缴费机吸引了很多居民的注意。不少人都通过自助缴费机缴纳了电费，预存电费的居民还得到了供电部门提供的赠品。

供电公司工作人员一边向市民分发安全用电宣传手册、电力设施保护宣传册、电力法律法规等相关知识的宣传材料，一边认真解答客户有关用电业务办理、电费电价政策等方面的咨询。

据了解，为进一步提升优质

服务水平，提高客户满意度，济南供电公司日前还组织开展了“走访万家客户”活动。走访人员进企业、进学校、进社区、进乡村、进家庭，与用电客户进行沟通交流，详细了解客户用电需求，对客户提出的问题进行现场解答，悉心指导客户安全用电、节约用电，并帮助客户量身定制降损节能供电方案，减少客户电费成本。

同时，开展大客户安全评价。济南供电公司会同济南市经信委，引入第三方安全评估企业，计划从全市126家重要客户中首批选取涉及政治、公共安全的22家，对其用电设施设备开展安全评估工作，保障电网安全运行和重要电力用户安全用电。计划用两年时间逐步面向全部重要客户推广开展此项工作，提升济南市重要客户安全管理水

6月份，高考、中考将相继拉开帷幕，济南供电公司也将启动保电工作。公司相关负责人表示，目前已经提前部署准备，总结多年来保电服务经验，进一步完善

“迎峰度夏为民服务”活动启

了各项保电应急预案，对各考场的用电安全进行了检查，考试期间，每个考点均明确专人负责，做到专人盯防，确保全市76个中高考考点供用电安全可靠。

上述负责人表示，如果出现停电故障，公司将充分发挥配电抢修调度中心的职能，通过网格化抢修布点，实现快速抢修。今年根据新增客户需求，在全市原有抢修点的基础上，新建6处抢修队伍布点，达到网格内平均服务低压用户数3.8万户，作业区域控制在半径2.5公里以内，有效缩短客户故障报修停电时间。

提速提质业扩报装 时间缩短17个工作日

“仅用一天就完成整体供电方案，三天安装完成315千伏安变压器一台，而且当天验收，当天就送上了电。”日前，济南市乡村绿洲特色农业基地负责人李航在基地送电当日，对济南供电公司高效的业扩报装服务赞不绝口。

据了解，业扩报装是供电企业营销系统的重要工作之一，与广大客户的利益息息相关。2015年，济南供电公司认真贯彻落实省公司建立“客户导向型”大服务机制要求，进一步简化业扩报装手续，优化流程，完善服务机制，最大限度地实现业扩报装服务便民、为民、利民，有效提升业扩报装速度，平均送电时间缩短了近45%，送电容量同比增长14.72%。

针对不同客户工程的不同特点，济南供电公司受理客户报装申请后，积极协调各部门进行实地勘查，开展主动、跟踪服务。现场勘查人员充分考虑电网规划、客户需求等因素，与客户协商提出初步供电方案。

同时，进一步简化业扩报装手续，优化报装流程，在客户办理用电手续时，最大限度减少其提交的资料，减免部分手续。经过调整，客户业扩报装必备资料减少至6种，将部分串行流程改为并行流程，业扩报装时间缩短17个工作日。

年内建成4座 电动汽车快充站

动现场，记者了解到，在济南供电公司目前已建成6座智能充换电站的基础上，年内，该公司还将加快推进4座城际电动汽车快充站的建设。

据悉，伴随电力应用技术的快速发展，越来越多的生产、生活设备由电能作为动力源，替代传统煤、油、气动力源。近年来，济南供电公司积极响应国家节能减排产业政策和保护环境的大政方针，引导社会主动选择电能，淘汰高污染、低效率的用能方式，“欢迎、支持、服务”分布式电源并网服务，有效促进了新能源有序发展。

围绕有效促进节能减排，减少环境污染，该公司将持续开展“绿色电能，服务万家——彩虹蓝天行动”，大力推广“以电代煤”（电锅炉、热泵），全面推进电能替代项目，年内替代电量4300万千瓦时。

为加快推进电动汽车发展，该公司积极通过搭建电动汽车智能充换电服务网络，大力推行电能替代，助推电动汽车发展。为了有效解决电动车的充电问题，该公司目前已建成6座智能充换电站。年内，该公司还将加快推进4座城际电动汽车快充站的建设。

同时，积极配合济南市政府大力发展无轨电车。结合目前建成的U形二环高架路现状，计划在高架桥下建设“一环一射”的现代无轨电车网络，架设供电触线网53.8千米，形成环形无轨电车快速线网；二期工程2016年至2020年实施，在充分论证的基础上建设“五环九射”的现代无轨电车网络，供电触线网全长将达179.1千米。

“我们将始终坚持‘你用电、我用心’服务理念，一如既往地认真开展延伸服务、电力宣传服务、重大节日（事件）保电服务、抗灾抢险服务，切实保障客户用电安全顺畅。”济南供电公司相关负责人表示。

六一儿童节前夕，国网济南供电公司彩虹党员服务队来到学校、福利院等单位为小学生、孤残儿童宣传安全用电知识。在济南市儿童福利院，历城供电公司工作人员给孩子们带来了一堂别开生面的安全用电知识讲座，还为他们送上了安全用电卡通书籍。